

## **Vážení občané,**

je tu opět doba prázdnin a zasloužených dovolených. Potřebujeme si odpočinout a současně nabrat nové síly do života. Děti pak určitě alespoň na chvíli zapomenou na školu a doufám, že i počasí bude příznivé. V naší obci jsou dva dětské tábory a všichni účastníci jsou velice spokojeni s pěknou krajinou a vesnicí. Buďme na ni hrdi a když občas něco neklapne podle našeho gusta, berme to jako zkoušku naší pokory a nedělejme ukvapená záporná hodnocení. Šťastné cestování, pěkné počasí a skvělou náladu přeje

starosta.



## **..... a je tu zase konec školního roku a čas na výlety**

### **Na shledanou, školo!**

Hana Žantovská

Sbohem, školo, sbohem, tabule,  
sbohem, stolky, květináče taky,  
dnes už nikdo není po škole,  
venku supou prázdninové vlaky.

Všechny autobusy z garáží,  
povezou dnes děti do daleka,  
čekají nás malá horská nádraží,  
každý rybník, každá vlídná řeka.

Na shledanou školo, běžíme,  
pořádně se neloučíme ani.  
Na podzim se k tobě vrátíme,  
opálení jako Indiáni!

Prázdninový čas se již rozeběhl... Všichni jsme se na něho právem těšili, protože máme za sebou spoustu práce. Prvňáčkové již umí psát, číst i počítat a ostatní žáci si rozšířili své znalosti. Paní učitelky se snažily, aby všechny znalosti a vědomosti žákům předaly co nejzajímavějším způsobem, aby v nich zůstávaly co nejdéle. Paní Cvejnová Hana se zase snažila, aby naše školní kuchyně byla příjemným místem, kde by se děti po náročném učení co nejlépe občerstvily a získaly další síly. Všem těm děkuji za spolupráci a přeji příjemné prázdninové dny plné pohody a sluníčka. Dík patří obecnímu úřadu v zastoupení pana starosty Novotného, bez jehož podpory by místní škola nemohla existovat.

A co všechno jsme za ten školní rok podnikli?

Na podzim jsme vystavovali práce našich žáků v prostorách Městské knihovny v Dobrušce, kde žáci 3., 4. a 5. ročníku vyhráli v soutěži „Dobruška 2003“. Zde patří poděkování práci sl. vychovatelky Sedláčkové, která má na tomto úspěchu nemalou zásluhu.

Vánoční čas jsme zpřijemnilí vánoční besídkou za přítomnosti rodičů. Besedovali jsme s policisty, ověřovali jsme si znalosti dopravních pravidel na dopravním hřišti v Rychnově nad Kněžnou, absolvovali jsme plavecký výcvik v Dobrušce. Ke Dni dětí nám p. uč. Dusilová zajistila možnost zahrát si v Solnici kuželky.

Školní výlet se nám také moc vydařil. Cestovali jsme vlakem i autobusem na hrad Litice. Protože se p. uč. Dusilová a Fidranská účastnily výběrového řízení na jazykový kurz, jako dozor vypomáhala Lenka Cvejnová.

Školní rok jsme ukončili tradičním odpoledním setkáním se všemi, kteří naši škole fandí. Pozvali jsme také budoucí prvňáčky a jejich rodiče. Odměnili jsme žáky za sběr papíru a léčivých bylin, opekli si vuřty a děti si samy připravily soutěže. K příjemnému odpoledni plnému sluníčka nám hrála country hudba pod vedením p. Chmelaře.

Skončil školní rok 2002/2003. Před námi jsou dva měsíce odpočinku, které využijeme k načerpání nových sil do školního roku 2003/04. Budeme se těšit na naše prvňáčky: Lucinku Mervartovou z Podbřezí, Jakuba Tomáše z Chábor a Davida Bohunka z Podbřezí. Celkem bude v naší škole pro příští rok 21 žáků.

Ještě jednou všem děkuji, dětem přeji krásné prázdniny a všem ostatním příjemnou ničím nerušenou zaslouženou dovolenou.

Dana Fidranská, ředitelka školy

Zastupitelstvo obce děkuje ředitelce ZŠ a celému kolektivu pracovníků za to, že se podařilo bez větších problémů převést školu do právní subjektivity a tím se otevřela velká šance o její přežití.

## **Ze života obce**

**Zasedání zastupitelstva obce dne 7. 4. 2003.** Byl projednán záměr opravit ZŠ v Podbřezí. Odpady jsou netěsné, vodovodní řád je zčásti veden uvnitř záchodů a předsíní, není dostatečně řešeno odvětrání a jednotlivé boxy WC jsou mezi sebou odděleny pouze plechovými přepážkami, což nepůsobí dobrým dojmem. Ve třídách vrže podlaha, jsou nedostatky v elektrické instalaci. Sklepy jsou v dezolátním stavu, chybí řádná elektroinstalace, podlahy, omítky a odvětrání. Sklepní schodiště je též nevyhovující. Největším problémem však jsou okna. Netěsní a u některých hrozí deformace stářím. Objekt je vytápěn akumulací kamny a tudíž by bylo dobré, aby byla okna těsná a s tím souvisí i zateplení obvodových zdí. Chybí kabinet, který by mohl být vybudován v půdním prostoru školy. Na opravu školy byl vypracován stavební záměr. Žádost byla odeslána na Ministerstvo financí.

### **Informace starosty**

Jezdeckému oddílu „Jurásek“ v Bílém Újezdě byl poskytnut finanční příspěvek ve výši 2000,- Kč. Tento oddíl pracuje dobře s mládeží a z naší obce jej navštěvuje k velké spokojenosti Lenka Mervartová.

Svazu měst a obcí byl zaslán příspěvek ve výši 1 721,60 Kč.

**Zasedání zastupitelstva obce dne 14. 5. 2003.** Vzhledem k značnému pohybu finančních prostředků, které protékají pokladnou OÚ, bylo zastupitelstvem schváleno navýšení pokladního limitu na **25 000,- Kč**.

Dne 28. dubna 2003 požádali manželé Slováčkovi o půjčku z FRB na dostavbu rodinného domku ve Lhotě. Byla odsouhlasena půjčka ve výši 100 000,- Kč s úrokem 5%.

Ředitelka Mateřské školy v Dobrém zaslala na obecní úřad návrh smlouvy, která smluvně zajišťuje přípravu a výdej obědů pro žáky a zaměstnance ZŠ v Podbřezí. Součástí smlouvy jsou stanovené ceny za jednotlivý oběd podle kategorie žáků i pro zaměstnance s výší režijních nákladů na 1 oběd. Dříve tento náklad hradil školský úřad. Připravené obědy jsou odebírány v době od 11.00 hodin do 11.20 hodin ve dnech školního vyučování.

Cena poskytovaného oběda (bez nákladů na mzdy) činí:

**20,10 Kč** pro žáky I. – IV. ročníku

**21,70 Kč** pro žáky V. – IX. ročníku

**21,70 Kč** pro zaměstnance ZŠ

Z této částky si hradí žáci a zaměstnanci ZŠ náklady na potraviny ve výši:

**13,40 Kč** žáci I. – IV. ročníku

**15,00 Kč** žáci V. – IX. ročníku

**17,00 Kč** zaměstnanci ZŠ

Obecní úřad Dobré přispívá na obědy částkou:

**2,00 Kč** žákům I. – IV. ročníku

**2,00 Kč** žákům V. – IX. ročníku

Obec Podbřezí jako zřizovatel ZŠ Podbřezí bude hradit režijní náklady ve výši **4,70 Kč** za odebraný oběd žáků i zaměstnanců. Vyúčtování bude prováděno měsíčně Mateřskou školou Dobré podle podkladů o počtu odebraných obědů ve školní jídelně do 12. dne následujícího měsíce. Výpočet režijních nákladů za odebraný oběd je doložen v písemné podobě ředitelkou MŠ Dobré p. Paštikovou.

S Městem Dobruška byla uzavřena veřejnoprávní smlouva o řešení trestních a pořádkových deliktů na území obce Podbřezí za úplatu ve výši 500,- Kč za každý řešený případ.

Majitel objektu bývalé synagogy a podnikatel p. Veska požádal starostu obce o dořešení úpravy povrchu komunikace mezi jeho nemovitostí a nemovitostí p. Votroubka i komunikace vedle garáže. Letos bude objekt p. Veska kolaudovat a byl by velice rád, aby mohl přijímat zákazníky v celkově upraveném komplexu. Všechny dotčené komunikace jsou ve vlastnictví obce. Ing. Koblása, jednatel firmy STAVOS Dobruška, vypracoval rozpočet na požadované úpravy v celkové výši 138 174,80 Kč včetně DPH. Akce byla schválena s tím, že firma STAVOS Dobruška počká s fakturací na pozdější dobu.

Starosta obce Antonín Novotný dnem 31. května 2003 skončil ve funkci jako uvolněný starosta dle sjednané pracovní smlouvy. Od 1. června 2003 vykonává tuto funkci jako neuvolněný pracovník.

Od 1. července letošního roku platí nové hygienické předpisy pro veřejné stravování a proto je nutné provést úpravy i v naší hospůdce. Cenové návrhy dle zpracování jednotlivými firmami na vybavení hostince „SKALKA“:

Vzduchotechnika – CLIM-Tech s.r.o. Rychnov nad Kněžnou – celkem s DPH 83 270,25,- Kč.  
Půlpán, dodavatel velkokuchyní Opatovice nad Labem – nerezový dvoudřez – 10 730,- Kč,  
nerezové bezdotykové umyvadlo 2 ks – 13 800,- Kč, celkem 24 530,- Kč.

Standa Cejpl – bojler 155 l, výlevka, baterie, instalace teplé a studené vody pro kuchyň, sklad u kuchyně, sklad ovoce, sklad saponátů, koupelnu a WC muži a ženy – 20 000,- Kč

Zapojení elektriky, skelná vata, dveře, zárubeň, dřevěné přepážky, cement a štuk, zednické práce 12 200,- Kč, celkem tedy cca 140 000,-Kč. Tolerance je + 10%. Ukončení instalací, tedy požadovaných úprav by mělo skončit koncem měsíce července 2003.

Do programu obnovy venkova na rok 2004 bude přihlášena akce Zhotovení podezdívky a zábradlí u komunikace č. parc. 796/1 nad Volfovými. Předpokládané náklady - 250 000,- Kč, z toho dotace by mohla činit 150 000,- Kč.

Na opravu stříkačky byl SDH v Podbřezí poskytnut příspěvek ve výši 2 620,- Kč.

### **Informace starosty**

Rada Města Dobrušky schválila na svém zasedání dne 29. ledna 2003 výši úhrady neinvestičních výdajů v roce 2003 za dojíždějící žáky z okolních obcí ve výši 3 400,- Kč na jednoho žáka základní školy. Podkladem pro stanovení výše úhrady byly skutečné neinvestiční výdaje snížené o státní dotace a příjmy základních škol v Dobrušce v roce 2002.

Po dohodě obce a majitelů pozemků je povoleno organizování dětského tábora u židovského hřbitova a to Junákem Třebechovice ve dnech 28. 6. – 12. 7. 2003.

Jednáno s firmou Správa a údržba silnic o umístění chodníku od Bílkových. Získán souhlas. P. Bílek použije na zbytek chodníku dlaždice od Obecního úřadu v Podbřezí.

Dr. Šeda z Hydroprojektu Ústí nad Orlicí zpracovává studii spodních vod v lokalitě Lhota. Rozpočet nákladů na vodovod Podbřezí - Lhota činí 8 330 000,- Kč vč. DPH.

Při asfaltování komunikace u nových bytovek bude vyasfaltován výjezd ze hřiště u školy.

Zastupitelstvo obce schválilo prominutí platby nájmu za měsíc duben a květen nájemcům hostince za to, jak zdařile upravili stodolu u hostince na zahradní posezení.

V dubnu 2003 byl obci schválen Kanalizační řád, který musel být vypracován dle platné legislativy. Bude ovšem nutné zajistit 2x do roka odběr vzorků ze 4 vyústí. Odběry a vyhodnocování vzorků provede na základě objednávky AQUA Servis a.s. Rychnov nad Kněžnou. Předpokládané roční náklady cca 4 000,- Kč.

**Zasedání zastupitelstva obce dne 25. 6. 2003.** Zprávu o hospodaření přednesl starosta obce. Vysvětlil jednotlivé položky v části příjmové, tak i výdajové. Vysoký rozpočet cca 12 mil. Kč byl ovlivněn dotací na výstavbu 21 bytových jednotek ve výši 8,4 mil. Kč.

Pracovnice Krajského úřadu Královéhradeckého kraje provedly v únoru 2003 kontrolu hospodaření naší obce za rok 2002. Jejich vypracovaná závěrečná Zpráva o provedení přezkoumání výsledku hospodaření obce Podbřezí za rok 2002 (dále jen audit) konstatovala, že stav finančních prostředků je v pořádku, ale byla dána výhrada k tomu, že požadované okruhy a regulace nebyly v souladu s novou účetní osnovou dle požadavku krajského úřadu. S výsledkem auditu jsme nesouhlasili, protože nebylo provedeno řádné školení účetních a ani počítačový program okruhy a regulace neřeší. Protože takto postižených obcí bylo více, inicioval starosta se senátorkou ing. Domšovou schůzku s pracovníky kraje, kde nám byla přislíbena metodická pomoc. Zůstalo však pouze jen u příslibu a tak nezměrným úsilím naší účetní a s pomocí kolegyně z Obecního úřadu Mokré byly dány všechny okruhy a regulace do souladu s požadavkem kraje. Opravný audit byl ještě v červnu s kladným výsledkem obci doručen. Hospodaření naší obce za rok 2002 s celkovými příjmy ve výši 11 997 135,21 Kč a s celkovými výdaji 12 042 406,27 Kč včetně projednaného Auditů a jeho Dodatku bylo zastupitelstvem schváleno.

Dne 16. června 2003 podali žádost o přidělení bytu v povodňovém domku čp. 99 Kamil Ryšavý, bytem Podbřezí 40 a Naďa Moravcová, bytem Pohoří 12. Zastupitelé shodně konstatovali, že o přidělení bytu rozhodnou na příštím zasedání ZO, které bude v srpnu 2003. Prozatím jsou podány dvě žádosti, druhá je od pana Antonína Kletečky, bytem Dobruška.

Dne 16. června 2003 požádala fa AKVAREL s.r.o., Chábory 9, o opravu břehu potůčku, který tvoří hranici pozemku č. parc. 92. Na této parcele je postaven dům čp. 9 (bývalý hostinec). Zastupitelé pověřili předsedu stavební komise p. Dobrovolného, aby zjistil rozsah poškození a navrhl do 10. července 2003 způsob opravy. Na základě získaných informací rozhodne zastupitelstvo o této žádosti na příští schůzi.

Dne 30. května 2003 byl doručen dopis o pomoci obci Sloup, která byla letos postižena katastrofální záplavou. Podnět k napsání tohoto dopisu daly obce, které se aktivně zúčastňují soutěže Vesnice roku. Vzhledem k současným možnostem obecního rozpočtu bylo rozhodnuto zaslat postižené vesnici Sloup finanční výpomoc ve výši 5 000,- Kč.

Dne 26. května 2003 požádala ředitelka ZŠ v Podbřezí o vymalování tříd a instalaci malého umyvadla ve výdejně jídel. Předpokládané výdaje 17 000,- Kč.

U Volfových bude opravena kanalizační vpust'. Voda z horní kanalizace nestačí odtékat a vylévá se na přilehlou místní komunikaci a navíc hrozí nebezpečí pádu osob do šachty. Proto bude stávající šachta o 40 cm zvýšena nazděním z lomového kamene a osazena odklopnou mříží. Opravu vpustě provede firma p. Nejmana z Ještětic v ceně do 5 000,- Kč.

V květnu 2003 dodala firma STRABAG požadovanou nabídku na opravu obecní komunikace ke Studánce. Jedná se o vyspravení výtluků a dvojitý nástřik asfaltovou penetrací s kamenivem. Výše uvedené opravy komunikace by si vyžádaly dle cenové nabídky náklady ve výši 387 592,00 Kč včetně DPH. To je náklad, který si obec teď nemůže dovolit.

V současné době probíhá změna č. 2 ÚPSU (územní plán sídelního útvaru) Podbřezí. Jednou z částí, kterou řeší, je i vznik 3 stavebních parcel na Hadím konci vpravo od Veselých. Obec vlastní úzký pruh, cca 10 m a zbytek pozemku k jednotlivým parcelám je nutné odkoupit od vlastníka ing. Pavla Felcmana, který je pozemky ochoten odprodat za cenu 120,- Kč/m<sup>2</sup>. Je nutné odkoupit cca 20 arů, t.j. 2 000 m<sup>2</sup>, což představuje částku cca 240 000,- Kč. Dále je nutné směnit s ing. P. Felcmanem cca 2500 m<sup>2</sup> pozemku za p. Novotným čp. 78 za pozemky ve vlastnictví obce, které má v nájmu a to ve finančním vypořádání dle bonity jednotlivých pozemků. Nově vzniklé parcely nejsou prozatím napojeny na inženýrské sítě, ty končí na hranici u Veselých.

Místostarosta p. Tomáš přednesl cenovou nabídku na opravu komunikací ve Lhotě a Škutíně s tím, že zemní práce na Škutíně bude provádět p. Kříž a část zemních prací ve Lhotě

provede firma Laguna ze Solnice. Práce zednické zajistí p. Piskora. Celkové náklady by neměly překročit částku 55 000,- Kč.

### **Informace starosty**

Opravu shnilého zábradlí u lávky k židovskému hřbitovu provedl p. Bohuslav Cvejn a zároveň zhotovil příčku uprostřed zábradlí, protože již jedno malé dítě spadlo do vody.

Vzhledem k nedostatku financí nebylo prozatím požádáno o dotaci na vodovod Podbřezí – Lhota.

Prořezání stromů a keřů u komunikace ke Studánce u kontejneru provede správce našich lesů p. Brandejs.

Starosta děkuje ženám za přípravu Dětského dne, který se opravdu líbil, což potvrdil i nebývalý zájem dětí. Na ceny Dětského dne byl poskytnut sponzorský dar ve výši 1 000,- Kč.

Starosta také děkuje majitelům firmy AZ SATELIT za propůjčení kaple a všem ochotným za přípravu průvodu Božího Těla.

Krajský úřad Královéhradeckého kraje odsouhlasil veřejnoprávní smlouvu uzavřenou mezi Obcí Podbřezí a Městem Dobruška o řešení přestupků.

V současné době se zpracovává studie plynofikace Orlických hor, které leží na území Královéhradeckého i Pardubického kraje. Financování je prozatím stanoveno tak, že by 75% přispěla ISPA, tj. mezinárodní fond životního prostředí, 10% by přispělo Ministerstvo životního prostředí, cca 10% by vložily plynárny a 5 % by hradily obce. Podle dosavadních propočtů by plynofikace obce Podbřezí stála cca 1 000 000,- Kč.

1. června 2003 byl spuštěn projekt „Kačenčina pohádková říše“. Jsou vydány vandrovní knížky, razítka, kolký, vyvěšen prapor na hostinci „Skalka“, který je distributorem všech výše uvedených věcí. Na financování celého projektu se podílelo všech 26 obcí svazku Orlické hory. Naše obec přispěla částkou 6 850,- Kč na propagační materiály a částkou 1 944,- na kolký.

Ve dnech 29. a 30. 5. 2003 se starosta zúčastnil Sněmu měst a obcí ČR, jehož jsme řádným členem. Bylo to velice zajímavé jednání s mnoha podněty pro naši další práci.

Spolu s Finančním úřadem v Rychnově nad Kněžnou řešíme vzniklé problémy kolem dotace POV (program obnovy venkova) – Oprava veřejného osvětlení v roce 2001. V materiálu z Ministerstva pro místní rozvoj došlo k chybné formulaci akce, což zavadlo příčinu ke zpochybnění využití účelu dotace. Snažíme se rozumnou cestou dojít dohody o urovnání sporu a případného vrácení dotace včetně penále.

V hostinci „SKALKA“ je namontována digestoř s odsáváním a pokračují další potřebné práce. Osazení bojleru a nerezového dřezu v kuchyni, instalace 2 nerezových umyvadel s bezdotykovým spouštěním vody, jedno v kuchyni, druhé v koupelně personálu, dále pak instalace dřezu v místnosti kuchyně a ve skladišti zeleniny s přívodem studené a teplé vody a přívod teplé vody k umyvadlům na WC. Dřevěné přepážky v chodbě mezi skladem zeleniny a skladem paliva a na rozdělení šatny, kde v zadní části vznikne sklad saponátů a úklidových prostředků, jsou objednány u truhláře p. Rýdla ze Lhoty. Otvor pro nové dveře je již vybourán a zárubeň s dveřmi zakoupena. Nakonec bude provedena výměna střechy nad kuchyní s dostatečnou tepelnou izolací a taktéž bude tepelně izolován strop nad WC.

## Hospodaření obce Podbřezí za rok 2002

	příjmy	výdaje
Les		17274,00
Pozemky – pronájem	11508,00	
Vnitřní obchod, služby (nájmy)	44400,00	
Dopravní obslužnost		31990,00
Silnice – komunikace údržba		400014,95
Vodní hosp.– vodovod + kanalizace	28420,00	121442,50
ZŠ	400,00	401026,90
Hřiště	2600,00	29935,60
Bytové hospodářství	56858,00	9374348,80
Veřejné osvětlení		48490,70
Zachování a obnova kulturních památek	91200,00	325407,00
Odpady	42164,00	95362,00
Kultura, sociál. komise, sport		60161,50
Ochrana přírody, péče o zeleň (náves)		30147,40
PO – SDH		9249,00
Komunální služby	248640,00	128572,40
Sociální dávky		3610,70
Místní správa	10989,00	606546,23
Daně (PO, FO, DPH)	2054220,00	
Správní poplatky	4270,00	
Daň z nemovitosti	232031,00	
Poplatek ze vstupného	1650,00	
Poplatek ze psů	6600,00	
Úroky, poplatky	51375,91	11720,40
Dotace – volby	29085,90	30685,90
Dotace – 3x7 b.j.	8400000,00	
Dotace za žáky	14000,00	
Dotace POV (program obnovy venkova)	311226,60	
Dotace (ZŠ, správa, soc. dávky)	38700,00	
Dary na povodně od obyvatel a firem	60400,00	110400,00
Vratka dotace z minulého období		6073,09
Splátky půjček od obyvatel, půjčky (opr. byt. fondu)	243396,80	199947,20
Splátka půjčky od p. Paštové	13000,00	
Celkem	11997135,21	12042406,27

V Podbřezí 12. 2. 2003

## Jak se dařilo:

Již tradiční **pálení čarodějnic ve Lhotě** se konalo pod záštitou SDH Lhota na „kopečku“ u Moravců. Akce se zúčastnilo hodně dětí, které si s sebou přinesly i se svými rodiči chuť soustěžet a hlavně dobrou náladu. Absolvovaly několik zajímavých soutěží, které zvládaly na výbornou a proto byly všechny odměněny diplomy a drobnými cenami. Prémii byla projížďka na koních, která u nich sklidila největší úspěch.

Pro pobavení jejich rodičů a dalších přihlížejících bylo sehráno fotbalové utkání mezi svobodnými a ženatými. Jelikož ženatí již byli značně indisponováni, byli mladými borci poraženi. Po setmění se uskutečnilo slavnostní zapálení hranice a byla provedena světelná navigace. Údiv všech způsobil průlet rogalu, které několikrát zakroužilo nad přihlížejícími účastníky. Letošní slet čarodějnic se vydařil a doufáme, že se opět v hojném počtu sejdem i v příštím roce. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě celé akce.

Za SDH Lhota J. Tomáš ml.

Letos poprvé se na místním hřišti konalo **30. dubna 2003** pálení čarodějnic. Byla zde připravena hranice s čarodějnicí. Po jejím zapálení si děti s rodiči opekly párky a se zapálenými lampióny se pak rozešly domů.

Jana Volfová

Letošní den matek, který se konal v neděli **11. května 2003**, se nesl v duchu svižných afrických rytmů. Dětský pěvecký sbor Carmina z Rychnova nad Kněžnou pod vedením pana Štrégla předvedl pestrou škálu písní z historie po současnost Afriky včetně ukázky černošských tanců. Úspěch byl veliký a neobešel se bez přídavků. Kvalitu tohoto pěveckého tělesa dokazují účasti na soutěžích nejen v republice, ale i mimo ni. Posledním zájezdem byl několikadenní pobyt ve Francii.

V pátek **16. května 2003** byla za hojně účasti občanů sloužena v zámecké kapli pouťová mše.

V sobotu **17. května 2003** pořádal SDH Podbřezí pouťovou zábavu, před kterou však mohli občané navštívit pivní slavnosti spojené s opékáním masa, pořádané nájemci hostince „Skalka“. Byl to náročný den jak pro pořadatele, tak i pro účastníky. Počasí přálo a tak se obě akce vydařily. K poslechu a tanci hrála na zábavě skupina COMBI Kvasiny.

**13. a 14. června 2003** proběhlo v naší republice referendum o přistoupení České republiky k Evropské unii. V naší obci se dostavilo v Podbřezí 67,5 % voličů a ve Lhotě 75,9 % voličů. Pro vstup do Evropské unie dalo svůj hlas 76,8 % voličů v Podbřezí a 78,5 % ve Lhotě.

Ve dnech **13. a 14. 6. 2003** pořádal místní sportovní klub SK SKALKA dvě zábavy na místním sportovišti. „V pátek jsme uspořádali diskotéku s HPL a v sobotu hrála skupina BLADEX. Po oba dny nám přálo počasí, takže účast byla víc než hojná. Diskotéku vyplnily netradiční soutěže, které měly příznivý ohlas a tak slibuji, že za rok opět připravíme nějaké překvapení. Chtěl bych poděkovat nejenom všem, kteří nám pomohli tak náročnou akci uspořádat, ale také všem občanům za jejich trpělivost při dvou hlučných večerech“.

Za SK SKALKA Novotný Mil.

**22. června 2003** uspořádalo sdružení žen ve spolupráci místních hasičů a obecního úřadu Pohádkový les. Pro děti byla připravena trasa, vedoucí lesem okolo splavu, podél židovského hřbitova zpět na hřiště. V lese byly připraveny stanoviště, kde pohádkové bytosti zadávaly dětem různé úkoly. Za splnění úkolů děti v cíli obdržely diplom, balíčky sladkostí, párek, li-

monádu a perníkové medaile, které upekla paní Mervartová. Na ukončení dětského odpoledne byla na hřišti připravena ukázka psůvů se psy z Rychnova nad Kněžnou, která zaujala nejen děti, ale i jejich rodiče.

Za ženy Jana Volfová

V pátek **20. června 2003** se v 19 hodin konala slavnostní mše svatá s průvodem k čtyřem mobilním oltáříkům umístěných při cestě v parku na připomínku památných regionálních oslav Božího Těla konaných na Skalce za pátera Rozínka. Slavnosti se podobně jako loni zúčastnilo asi 90 lidí.

## **Připravované akce:**

15. srpna 2003 – diskotéka, začátek ve 21 hod. na místním hřišti

17. srpna 2003 – koncert Opočenky na místním hřišti.

## **Připomínáme, že splatnost odpadů za 1.pol. 2003 je prodloužena do 31. 7. 2003.**

HODINY PRO VEŘEJNOST  
NA OBECNÍM ÚŘADU:

**pondělí** 13 - 18 hod.  
**středa** 13 - 17 hod.  
**úterý a čtvrtek** 7.30 -12 hod.

## **OZNÁMENÍ OBČANŮM**

**Nájemci hostince „Skalka“** Vám nabízejí možnost zakoupit si plynovou bombu výměnou za prázdnou:  
*pondělí – pátek 9 - 22 hod.*

**Cena za náplň:** 2 kg 60,- Kč  
10 kg 250,- Kč

**Obecní úřad Bílý Újezd** upozorňuje všechny občany, že skládka na Ostrově je uzavřena a případné další navážení odpadů bude přísně postihováno.

## **SPOLEČENSKÁ KRONIKA**

### **Významná výročí**

červenec	<b>83 let</b>	Žahourková Milada, Podbřezí 52
	<b>88 let</b>	Kuchařová Milada, Podbřezí 88
srpen	<b>75 let</b>	Obst Josef, Lhota 21
	<b>84 let</b>	Čuda František, Chábory 22
září	<b>60 let</b>	Netíková Anna, Lhota 24
	<b>85 let</b>	Verner Václav, Podbřezí 68

*Všem oslavencům přejeme pevné zdraví.*



### **Za druhé čtvrtletí roku 2003:**

se přihlásili:           NOVOTNÁ Alena, Podbřezí 66  
                              STODŮLKOVÁ Eva, Podbřezí 79  
                              STODŮLKA Matěj, Podbřezí 79

se odhlásili:            HYNEK Karel, Podbřezí 106

E-mailová adresa Obecního úřadu v Podbřezí je [obecpodbrezi@iol.cz](mailto:obecpodbrezi@iol.cz)  
Webové stránky Obce Podbřezí <http://web.telecom.cz/obecpodbrezi>

## **Lékařská služba první pomoci v okrese Rychnov nad Kněžnou**

**Oblastní nemocnice Rychnov nad Kněžnou, Jiráskova 596, informace na tel.494 535 444**

všední den 16.00 - 7.00 PL   SO,NE, svátek 7.00 - 7.00 PL, NSL 7.00 – 22.00

Do 1. 9. 2003

**Poliklinika Dobruška, Polická 99, informace na tel. 494 535 444**

všední den 16.00 – 22. 00    SO, NE, svátek 16.00 – 22 00

Od 1. 9. 2003

**Opočenská nemocniční a.s., Nádražní 169, Opočno, informace na tel. 494 535 444**

všední den 16.00 – 22. 00 RPL        SO, NE, svátek 16.00 – 22 00 PL, NS

PL – praktický lékař

NSL – návštěvní služba zajištěna 2. lékařem

RPL – rychlá lékařská pomoc

NS – návštěvní služba

## **KAČENČINA POHÁDKOVÁ ŘÍŠE**

2. června 2003 odpoledne bylo v sekretariátu Euroregionu Glacensis v Rychnově nad Kněžnou zahájeno vandrování Kačenčinou pohádkovou říší, marketingový projekt Dobrovolného svazku obcí Region Orlické hory (naše obec je také členem), jehož posláním je rozšířit cestovní ruch a podnikání v této příhraniční oblasti.

K projektu, který si vzali za svůj starostové původně 23 obcí, se už připojily další tři obce z Dobruška a Náchodska (Val, Chlístov a Nový Hrádek). O životaschopnosti projektu, který byl podpořen 200tisícovou dotací Programu obnovy venkova a jež podpoří 70 tisíci Královéhradecký kraj, svědčí fakt, že se do oběhu dostalo už prvních 800 vandrovních knížek a další dva tisíce jsou připraveny. Název říše připomíná Kačenku, spojenou s Orlickými horami, přičemž každá z obcí má svého pohádkového patrona, např. Nový Hrádek Frymbulínu, Bartošovice Ledříčka, Orlické Záhoří Pašeráky a Podbřezí Helenku Mladotovou.

Orlické hory nejsou – jak uvedla přítomná senátorka a současně předsedkyně svazku Region Orlické hory Václava Domšová – hory snobácké, ale pro obyčejné lidi.

## **Pravidla pro získání cen za vandrování po „Kačenčině pohádkové říši“.**

- Zakoupit si Vandrovni knížku (její cena je 60,- Kč)
- Při koupi knížky obdržíte letáčky s instrukcemi, kde hledat „razítkovací místa“ a kde můžete získat „kolky“.
- Do vandrování je zapojeno 26 obcí v Orlických horách. Pro získání cen je nutno do Vaší Vandrovni knížky získat nejméně 18 jejich razítek. Seznam míst s popisem jejich umístění v obci máte na letáčku.
- Při putování můžete navštívit kulturní zařízení a další služby, ve kterých za každých utracených 150,- Kč získáte kolek s logem těchto subjektů. V kulturních zařízeních získáte jeden kolek do každé Vandrovni knížky za zakoupení vstupenky (jeden kolek – jedna vstupenka – jedna Vandrovni knížka)
- Pokud chcete získat cenu, musíte si nechat Vaší Vandrovni knížku zaregistrovat. Tomu slouží razítko s logem „Kačenčiny pohádkové říše“. Registraci lze uskutečnit i před vyzvednutím ceny na těchto místech.

### **Informační centrum Nové Město nad Metují,**

Na Zádomy 1226 + U Zázvorky 1210,  
tel. 491 470 289 a 491 470 331 – garant projektu.  
E-mail: mu-novme@novemestonm.cz  
muzeum@novemestonm.cz

### **Informační centrum Deštné v Orlických horách,**

v budově zdravotního střediska tel. 494 663 289

### **INFO SERVICE Rokytnice v Orlických horách,**

náměstí T.G.M. naproti kostelu tel. 494 595 326

- Po vyzvednutí ceny bude na stránkách s kolky ustřižen malý kousek rohu, který označí již vyčerpané kolky (lepte si je s rozvahou).

Vandrovni knížku můžete pomalu plnit razítka i kolky postupně, její platnost je omezena prostorem pro razítka a vylepování kolků.

### **Orientační přehled cen.**

V průběhu roku si organizátoři vyhrazují právo měnit skladbu cen v nabídce.

<b>Cena</b>	<b>Potřebný počet kolků</b>
Josef Lukášek „Pohádky z Orlických hor“	<b>20 kolků</b>
Kniha: Nové Město nad Metují Český Betlém	<b>15 kolků</b>
Porcelánový hrneček s motivem „Kačenčiny pohádkové říše“	<b>11 kolků</b>
Pexeso „Kačenčina pohádková říše“	<b>9 kolků</b>
Kačenčiny bylinkové čaje	<b>7 kolků</b>
Tištěný barevný průvodce „Kačenčinou pohádkovou říší“ (Orl. horami).	<b>5 kolků</b>

## RAZÍTKOVACÍ MÍSTA

Obec	Razítkovací místo	Přístupné v době pondělí - pátek	Přístupné v době sobota - neděle
Bačetín	Prodejna u Marvalů	7.00 - 16.00 hod.	8.00 - 11.00 hod.
Bačetín	Obecní úřad	8.00 - 16.00 hod.	8.00 - 11.00 hod.
Bačetín	Restaurace Siesta		10.00 - 22.00 hod.
Bartošovice	Pan Volf - horní Bartošovice u rybníka	Pá 12.00 - 20.00 hod.	9.00 - 20.00 hod.
Bartošovice	Bartošovice - OÚ č.p. 35	7.30 - 16.00 hod. Pá 7.30 - 12.00 hod.	
Bohdašín	Rodinný dům č.p. 82. Nachází se vedle požární zbrojnice	8.00 – 16.00 hod.	8.00 – 16.00 hod.
Bystré	Obecní úřad č.p. 110. Budova leží na hlavní silnici	8.00 - 16.00 hod.	8.00 - 16.00 hod.
Deštné v Orl. hor.	IC v budově zdravotního střediska č.p. 164	9.00 - 16.00 hod.	9.00 - 16.00 hod.
Dobré	Obecní úřad	8.00 - 11.30 ; 12.30 - 16.00	
Chlístov	Rodinné domy č.p. 15 a č.p. 6 Voborníkoví + Hynkovi	8.00 - 18.00 hod.	8.00 - 18.00 hod.
Janov	Rodinný dům č.p. 18, Mackovi	8.00 - 16.00 hod.	8.00 - 16.00 hod.
Javornice	Památník Marie a Vojtěcha Sedláčkových - obrazy, krajka	9.00 - 17.00 hod.	9.00 - 17.00 hod.
Javornice	Prodejna u Uhlířů	7.00 - 17.00 hod.	
Kounov	Místní část Rozkoš č.p. 45, při silnici II/309 Dobruška - Deštné, Fleglová	9.00 - 16.00 hod.	9.00 - 16.00 hod.
Liberk	Rodinný dům č.p. 2 na návsi naproti kostelu	8.00 - 18.00 hod.	8.00 - 18.00 hod.
Lukavice	Obecní úřad	8.00 - 16.00 hod.	
Lukavice	Pohostinství Lukavice		10.00 - 18.00 hod.
Nové Město nad Metují	Informační centrum Na Zadomí 1226 + U Zázvorky č.p. 1210 Registrace vandrovnických knížek	9.00 – 17.00 hod.	9.00 – 17.00 hod.
Nový Hrádek	Potraviný Petr Grim, budova na náměstí	7.00 – 17.00 hod.	7.00 – 10.30 hod. (červen – září)
Nový Hrádek	Hostinec Na Kovárně č.p. 20, na náměstí		10.30 – 20.00 hod.
Ohnišov	Ohnišovský konzum	7.00 – 16.00 hod.	7.00 – 10.30 hod.
Olešnice v O. h.	Obecní úřad č.p. 8 na náměstí	8.00 – 16.00 hod.	
Olešnice v O. h.	Bufet na náměstí, p. Vlasta Dufková		8.00 – 16.00 hod.
Orlické Záhoří	Hotel Kunštát 33, v Orlickém Záhoří vedle kostela	11.00 – 22.00 hod.	11.00 – 22.00 hod.
Osečnice	Rodinný dům č.p. 71, druhé stavení směrem na Skuhrov od hospody	8.00 - 17.00 hod.	8.00 - 17.00 hod.
Pěčín	Pohostinství u Rychtáře č.p. 268, sousedí s obecním úřadem	16.00 - 21.00 hod.	16.00 - 21.00 hod.
Podbřezí	Hostinec "Skalka" č.p. 11	11.00 - 22.00 hod.	11.00 - 22.00 hod.
Rokytnice v O.h.	Info Service náměstí T.G.M. č.p. 4, naproti kostelu	8.00 - 16.00 hod.	8.00 - 12.00 hod.
Říčky v O.h.	Chata Devětsil č.p. 25	11.00 - 19.00 hod.	11.00 - 19.00 hod.
Sedloňov	Bydliště starosty č.p. 23 na křižovatce		8.00 - 18.00 hod.
Sedloňov	Obecní úřad č.p. 159	7.00 - 15.00 hod.	
Slatina nad Zdobnicí	Miroslav Vodák Smíšený obchod č.p. 231		9.00 - 17.00 hod.
Slatina nad Zdobnicí	Obecní úřad	8.00 - 16.00 hod.	
Sněžné	chata Horalka, horní část obce	8.00 - 20.00 hod.	8.00 - 20.00 hod.
Val	Firma SEGMENT pan M. Vencel	8.00 - 16.00 hod.	
Val	Manželé Marie a Miroslav Voborníkoví č.p.63, směr Dobruška první domek napravo	10.00 - 18.00 hod.	10.00 - 18.00 hod.
Val	Občanské sdružení Beseda Val	Po - St 13.00 - 16.00 hod.	Ne - v divadle 14.00 - 18.00 hod.
Zdobnice	Obecní úřad č.p. 1, 300 metrů za cedulí obce	7.30 - 15.30 hod.	7.30 - 15.30 hod.

Na uvedených místech je třeba získat razítko obce do Vaší Vandrovnické knížky. Místo může být označeno vlajkou, ale i logem, které je použito na razítku. Logo obce najdete na letáčku, který jste dostali při koupi Vandrovnické knížky. Pro získání ceny je potřeba nasbírat 18 různých razítek s motivy naší Kačenčiny pohádkové říše.

## Kde získáte kolky?

Obec	Provozovna / zařízení	Otevírací doba	Jaká služba
Bartošovice	Jan Sotona - chata U Nás	Po - Ne 10,00 - 16,00	ubytování stravování
Bystré	Turistická chata Bystré	Po - Ne 602 464 539; 286 851 675 správce 724 072 555; 494 665 342	ubytování
Deštné v O. h.	Vilém Matyáš Penzion u Sv. Matouše	Po - Ne 9,00 - 23,00	ubytování
Deštné v O. h.	Hospůdka na staré cestě - p. Tomeš	Po - Ne 11,00 - 22,00	ubytování stravování
Kounov	Ilona Fléglová, občerstvení	od 1. července Po - Ne 10,00 - 18,00	stravování
Nové Město nad Metují	Městské muzeum	Úterý - neděle 9.00 - 12.00; 13.00 - 16.00 hod	kultura
Nový Hrádek	DELMO Michal Možný, náměstí č.p. 9	Po - Pá 8,00 - 17,00 So 8,00 - 12,00	prodejna hraček
Nový Hrádek	Prodejna potravin		
Nový Hrádek	Hostinec Na Kovárně, Libor Příbyl, náměstí č.p. 20	So - Ne 10.30 - 20.00 hod	stravování
Ohnišov	Radoslava Šimáková č.p. 107	Po - Ne 10 - 16 hod	ubytování, prodej léčivých rostlin
Ohnišov	Pohostinství "U Jelena", společnost M+M. č.p. 142 p. Vrbová	Po + Čt 10,00 - 13,00; St + Pá 16,00 - 22,00 Ne 11,00 - 17,00	ubytování stravování
Olešnice v O.h.	Utzův mechanický betlém. Na horní straně náměstí	středa sobota	kultura
Osečnice	Chalupa Kubcovna Richter Josef č.p. 49	Po - Ne	ubytování občerstvení
Pěčín	Hana Urbanová Pohostinství "U Urbanů" Pěčín 517 57	Po - Pá 16.00 - 22.00 So 10.00 - 24.00 Ne 14.00 - 22.00	stravování
Podbřezí	Hostinec "Skalka" Podbřezí	Po - Ne 11,00 - 22,00	stravování
Rokytnice v O. h.	Penzion Rampušák nám. T.G.M. 5, Jiří Pokorný	Po - Ne 10,00 - 22,00	ubytování
Rokytnice v O. h.	Hotel Eduard Horská ulice Libuše Chytilová	Po, Út, St, Pá, Ne, 8,00 - 22,00 Čt, 8,00 - 14,00	ubytování
Rokytnice v O. h.	Pevnost Hanička Panské Pole, Luděk Vávra	VII-VIII Út-Ne 9,30 - 17,00 ostatní Út-Pá 11,00 - 14,00 So-Ne 9,30-14,00	kultura
Slatina	Slatinská galerie	Po - Pá 7,00 - 16,00	kultura
Sněžné	chata Horalka	Po - Ne 8.00 - 20.00	ubytování stravování
Val	Občanské sdružení Beseda Val	Po - St 13,00 - 19,00 Ne 14,00 - 18,00	občerstvení kultura dle programu
Zdobnice	Michal Divíšek - chata Slunečná	Po - Ne 7,00 - 24,00	ubytování
Zdobnice	Eva Jarinová - chata Jitřenka	Po - Ne 7,00 - 24,00	ubytování

## Jak získat cenu??

Za Vaše vandrování po Orlických horách můžete získat do Vaší Vandrovni knížky nejenom pěknou sadu razítek z dílny výtvarnice Jarmily Haldové, ale po splnění následujících podmínek i zajímavé ceny. Ty se v průběhu roku mohou měnit a jejich aktuální seznam získáte na třech místech (adresy výše), kde si zároveň musíte nechat zaregistrovat Vandrovni knížku (lze i těsně před vyzvednutím cen). A nyní již záleží jenom na vaší vytrvalosti, protože je potřeba získat nejméně 18 razítek z různých obcí Kačenčiny pohádkové říše. A při putování máte možnost na vybraných místech (viz. seznam) získávat do Vaší knížky kolky. V místech služeb získáte kolek za každých utracených 150,- Kč (při delším pobytu třeba i za celé ubytování). V kulturních institucích dostanete po zakoupení vstupenky kolek do každé Vandrovni knížky bez ohledu na cenu vstupného. Podle počtu získaných kolků si můžete vybrat různě hodnotnou cenu. Po vybrání ceny vám budou „vyčerpané“ kolky znehodnoceny ustřížením malého rohu z každé stránky s těmito kolky.